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МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ  
МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

 
Міжнародні відносини – система транскордонних взаємодій, 

суб’єктами яких є держави, міжнародні організації, корпорації. Сфера 
міжнародних відносин охоплює військово-політичні, економічні, 
екологічні, гуманітарні та інші проблеми світового співтовариства. 
Міжнародні відносини спираються на такі галузі як: політика, економіка, 
міжнародне право, комунікаційні дослідження, історія, демографія, 
географія, соціологія, антропологія, кримінологія, психологія [6]. 

Такі міждисциплінарні дослідження як виняткова економічна 
інтеграція, безпрецедентні загрози миру та безпеці, міжнародна увага до 
прав людини та захисту навколишнього середовища – все це говорить 
про складність міжнародних відносин у двадцять першому столітті.  

Зі зростанням значення економічної взаємозалежності та глибоких 
змін у міжнародній системі протягом останніх кількох десятиліть аналіз 
міжнародних відносин розширився у трьох основних напрямках [5]. 
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По-перше, вчені досліджували нові питання міжнародних відносин, 
включаючи міжнародну екологічну політику, міжнародну етику та 
глобалізацію.  

По-друге, в процесі вивчення міжнародних відносин з’явились нові 
методи (наприклад, дворівневий ігровий аналіз та просторовий аналіз), а 
область методологій значно розширилася за останні десятиліття, 
включивши ширше використання аналізу раціонального вибору та 
статистичних методів. 

Нарешті, прагнучи до більш точного розуміння складних взаємодій 
між суб’єктами на міжнародному рівні, вчені розробили більшу 
спеціалізацію методологічних підходів. Ці розробки, безсумнівно, 
збагатили дослідження міжнародних відносин. 

У формуванні сучасних уявлень про характер міжнародних справ та 
процесів значну роль відіграють прикладні проекти. Багато дослідників 
запроваджують різні прийоми та засоби, які зводяться до збирання 
аналітичної інформації, кількісних методів та їх обробки при підготовці 
аналітичних висновків у формі прогнозів [1].  

Можна виокремити такі варіанти класифікації сучасних аналітичних 
засобів, що застосовуються в прикладних дослідженнях міжнародних 
відносин: 

– базові аналітичні методи (контент-аналіз, івент-аналіз); 
– комплексні аналітичні моделювання міжнародних ситуацій та 

процесів. 
Одним з основних, у дослідженнях міжнародних відносин, є метод 

моделювання. Моделювання – це засіб вивчення об’єкта дослідження 
шляхом створення йому тотожної моделі, що відображає певні його 
властивості.  

Послідовність етапів дослідження міжнародних відносин при 
моделюванні: 

1) виділення мети або сукупності цілей; 
2) виокремлення варіантів рішень, що призводять до досягнення 

поставлених цілей; 
3) вивчення оточуючого середовища необхідного для досягнення 

мети; 
4) побудова математичної, логічної або алгоритмічної моделі; 
5) визначення одного або декількох критеріїв вибору оптимального 

рішення; 
6) інтерпретація результатів моделювання [2]. 
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Використання математичних методів при проведенні досліджень 
дозволяє розширити традиційні методи якісного аналізу, підсилити 
точність прогнозних оцінок. Міжнародні відносини є сферою суспільної 
діяльності з величезним числом факторів, подій і взаємозв'язків самого 
різного характеру [3]. 

Математичні засоби, що застосовуються сьогодні в дослідженнях 
міжнародних відносин, в переважній більшості випадків були запозичені 
з суміжних соціальних наук, які в свою чергу почерпнули їх з природних 
наук. 

Прийнято виділяти такі типи математичних засобів:  
1) факторний аналіз;  
2) кластерний аналіз. 
Основна ідея факторного аналізу полягає у тому, що змінні, щільно 

поєднані між собою вказують на одну й ту саму ознаку. 
Використовуючи цей вид аналізу, можна згрупувати твердження, 
навівши їх у стислому вигляді. 

Сутність кластерного аналізу полягає у кластеризації сукупності з 
різноманітними ознаками з метою одержання однорідних груп. Метод 
дає можливість виявити та описати структурні закономірності, 
забезпечивши формування однорідних класів. 

Отже, моделювання є одним з основних напрямів прикладних 
системних досліджень. При побудові глобальних моделей враховуються 
соціальні, політичні, культурні, екологічні та інші фактори. Такий підхід 
сприяє виявленню і передбаченню можливих тенденцій подальшого 
розвитку. А математичні підходи в дослідженнях використовуються для 
вирішення локальних завдань і аналізу глобальних проблем. 
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